

PRECIOS DE ABONO

España	1
Extranjero (Unión Postal)	2
Miembros socios	5
Id. extranjero	10



EL SEÑOR

D. RICARDO ROCA AMORÓS

Presidente honorario de la Cámara de Comercio

HA FALLECIDO

E. P. D.

Su afligida esposa, madre política, hermanas, hermanos y hermanas políticos (presentes y ausente), sobrinos, primos y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, y les suplican se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará hoy martes, á las once, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

No se invita particularmente.

El Ilustrísimo Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó rosario que se ofrezca en sufragio del alma del finado.

PALMA

Original en cuarta plana

Para dar salida al original, publicamos en cuarta plana buen número de informaciones.

El Alcalde á la Guardia municipal

Ayer al mediodía el Alcalde señor Martínez y Rosich reunió en el Salón de actos de la Casa Consistorial á los individuos de la Guardia Municipal y Rural, haciendo la presentación de los mismos á los Tenientes de Alcalde.

Luego les dirigió la palabra, encareciéndoles el mayor celo en el servicio.

Banquete íntimo

En el «Restaurant de Porto-Pi» fué el domingo obsequiado con un banquete íntimo por crecido número de vecinos del caserío de Génova el concejal del séptimo distrito don Juan Llabrés.

Asistieron al acto los demás concejales conservadores del séptimo distrito y el ex-Alcalde de Palma señor Suau en representación del Comité Conservador.

El número de asistentes ascendía á unos ochenta.

Los señores Picornell, Alcover, Suau y Cañellas pronunciaron discursos de elogio al festejado felicitándole por el resultado de la elección, ofreciéndole los demás señores Concejales asistentes su cooperación para el mejor éxito de su gestión en pro de los intereses del distrito y en particular de los del caserío de Génova.

Museo Arqueológico Diocesano

El próximo jueves día 10, á las siete de la noche se reanuda en este Museo el curso de conferencias que el año pasado alcanzaron tanta aceptación y fueron tan concurridas. La primera corre á cargo del Presidente de la Junta del patronato de aquel centro de cultura, M. I. Sr. don Antonio M. Alcover pbro. y se hará sobre las mejoras introducidas recientemente en el mismo Museo y necesidad urgente de acrecentarle muchísimo más

para que sea digno de la Diócesis y de la isla de Mallorca.

Quedan invitadas á estas conferencias todos los amantes del arte patrio, previniendo á los que asistan, que no se permite fumar dentro del local del Museo.

Reparto de juguetes

Como costumbre de todos los años el domingo se repartieron á los niños acogidos en la Inclusa principal de Palma muchos y valiosos juguetes que les regaló don Rafael Pons, propietario de la Camisería de la Calle de San Nicolás. Se lo agradecieron los niños.

El Abuelo.

Hemos recibido el primer número del semanario *El Abuelo* que se publica en Palma.

Le devolvemos el saludo, deseándole larga vida.

De la Confitería Casasayas

En el sorteo que celebra la antigua confitería del señor Casasayas han salido premiados los números siguientes:

- 1.ª suerte el n.º 1583.
- 2.ª id. el n.º 713.
- 3.ª id. el n.º 1642.
- 4.ª id. el n.º 2720.
- 5.ª id. el n.º 2225.

Por hurto

Da cuenta la benemérita del puesto de Campos haber detenido á un individuo presunto autor de haber sustraído un reloj con cadena de plata á un vecino.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto y dichos objetos que le fueron ocupados ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Asistido

Lo fué ayer en la Casa de Socorro un individuo que con una cuchilla de zapatero se había producido un corte en la mano derecha.

El lignito mallorquín

El domingo se reunieron en el Café Alhambra buen número de indus-

triales que consumen lignito mallorquín.

Trataron de la conveniencia de que se mantenga en vigor la prohibición de exportar lignitos del país, y que se facilite á dichos industriales los lignitos al precio de tasa, en vez de lo que reciben que no tiene fuerza de combustión.

Se acordó una nueva reunión el jueves próximo en la Unión Industrial á las 4 de la tarde, para tratar y tomar acuerdos referentes á tal asunto.

La cuestión palpitante

En este distrito

El movimiento de los sargentos que tanto ha dado que hablar estos días ha tenido, como no podía menos de tener, repercusión en la guarnición de estas islas.

Hemos procurado averiguar el alcance de esta repercusión y hemos venido en conocimiento de que, como los demás de España, las brigadas y sargentos de esta guarnición se habían adherido á las Juntas de Defensa de dichas clases.

Aquí, cumpliendo lo dispuesto todos ellos, según opinión, de personas que pueden saberlo, acudieron á retractarse de sus compromisos; sin que hubiera, por consiguiente, necesidad de decretar licenciamiento alguno.

El «Teresa Tayá», suspende sus viajes

Ayer por la mañana llegó hasta nosotros la noticia de que suspendía sus viajes entre Palma y Barcelona el vapor «Teresa Tayá», no verificando ya el del hoy.

Decíase que en su lugar la «Casa Tayá» mandará varios veleros para hacer el tráfico entre Palma y Barcelona.

El representante de dicha casa en Palma ha hecho á un colega las siguientes manifestaciones:

«En manera alguna suspende la casa Tayá, su inaugurado servicio Palma-Barcelona; lo que ocurre es que en vista de la continuada alza de los car-

bones, que hacen imposible por completo toda vida comercial, aunque los vapores hicieran sus viajes abarrotados por completo de carga, máxime no teniendo subvención oficial del Gobierno, la casa Tayá ha decidido continuar el servicio entre Palma y Barcelona, aunque verificándolo por medio de buques de vela.

Han sido destinados al servicio de referencia cuatro magníficos veleros, dos del tipo del brik-barca «Pedro», que hace poco estuvo en Palma y dos menores. Los citados buques realizarán cuatro expediciones mensuales.

Para cuando se acabe la guerra, la casa Tayá tiene combinaciones á vapor, entre Mallorca y el continente, muy importantes, entre ellas, la del establecimiento de viajes diarios, que han de fomentar extraordinariamente el turismo en esta isla.

Ayuntamiento

La Corporación municipal acuerda pedir la destitución del Gobernador

Sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Martínez celebró anoche sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación Municipal.

La concurrencia de público era numerosísima, hasta el punto de no ser suficiente el salón de sesiones, ni el vestíbulo adjunto para contenerla.

Asistieron á la sesión los concejales señores Moner, Planas, Fons, Obrador, Barrera, Mas, Aguiló (don Cayetano), Quetglas, Villalonga, Oliver, Muntaner, Trián (don Juan), Pou, Trián (don Miguel), Bisbal, Barceló y Mir, Rosselló (don Juan), Solá, Alorda, Suau, Rover, Alemany, Corbella, Aguiló (don Juan), Llorpart, Font y Arbós, Carrió, Llabrés, Cañellas, Bibiloni, Salom, Barceló y Caimari y Coll.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Carta de Azcarate

Se dió lectura á una carta de D. Tomás de Azcarate agradeciendo el pesame acordado por el Ayuntamiento por

GRAND HOTEL

Arbol de Noel de los Exploradores

AVISO

A fin de que no coincida el cange de billetes de la tómbola á beneficio de nuestras obras sociales, con la hora en que se celebra la acostumbrada función benéfica en el Círculo de Obreros Católicos, hoy únicamente se cangearán los billetes en el Grand Hotel, desde las 4 y media á las 6 y media de la tarde. Mañana miércoles desde las 4 hasta las 8 de la noche.

la muerte de su hermano don Guzmersindo; acordándose, á propuesta del Alcalde, que la citada carta conste en el acta de la sesión.

Nombramiento de Comisiones

El Alcalde manifestó que iba á proceder al nombramiento de Comisiones Municipales.

El señor Suau propuso que el número de las Comisiones Municipales sea el mismo del año pasado y formada cada una de ellas por el mismo número de concejales y que la votación, para que no resulte interminable, se haga de una vez para todas las Comisiones.

Luego se verificó la votación, dando por resultado la elección de los siguientes concejales para cada una de las comisiones, por mayoría de votos.

Hacienda.—Don Bartolomé Barceló, don Francisco Rover, don Alejo Corbella, don Antonio Rosselló, don Alfredo Llorpart, don Tomás Muntaner, don Bernardo Obrador, don Fernando Pou y Jaime Suau.

Alumbrado, bomberos y reemplazos.—Don Nicolás Alemany, don Juan Rosselló, don Miguel Salom, don José Font Arbós, don Gabriel Villalonga, don Cayetano Aguiló, don José Quetglas, don Juan Aguiló y don Juan Llabrés.

Gobierno y Policía.—Don Rafael Alorda, don Juan Rosselló, don Alejo Corbella, don Juan Aguiló, don Bartolomé Durán, don Bernardo Obrador, don Guillermo Mas, don Antonio Coll y don Mateo Carrió.

Ensamble.—Don Juan Rosselló, Barón de Pinopar, don Jaime Suau, don Miguel Salom y don Juan Trián.

Reforma interior.—Don Bartolomé Barceló, don Nicolás Alemany, don Francisco Barceló, don Alejo Corbella, don Jaime Suau, don Tomás Muntaner, don Antonio Oliver, don José Quetglas y don Mateo Carrió.

Obras y Aguas.—Don Francisco Barceló, don Justo Solá, don Miguel Bibiloni, don Bartolomé Barceló, Barón de Pinopar, don Rafael Barrera, don Antonio Oliver, don Miguel Trián y don Juan Rosselló.

Fomento y Beneficencia.—Don Bartolomé Moner, don Mateo Cañellas, don Alfredo Llorpart, don Rafael Alorda, don Nicolás Alemany, don Bartolomé Fons, don Bernardo Obrador, don Juan Trián y don Lorenzo Bisbal.

Murallas.—Don Justo Solá, don Juan Llabrés, don Mateo Carrió, Barón de Pinopar, don Juan Rosselló, don Antonio Planas, don Cayetano Aguiló, don Lorenzo Bisbal y don Juan Aguiló.

Especial de Aguas.—Don Bartolomé Barceló, don Francisco Rover, don José Font Arbós, don Juan Aguiló, don Jaime Suau, don Antonio Planas, don Bernardo Obrador, don Miguel Trián y don Alfredo Llorpart.

Subsistencias y carnes.—Don Rafael Barrera, don Mateo Cañellas, don Justo Solá, don Juan Rosselló, don Bartolomé Barceló, don Bernardo Obrador y don Lorenzo Bisbal.

Casas para obreros.—Don Miguel Salom, don Nicolás Alemany, don Bartolomé Fons y don Lorenzo Bisbal.

Representación en la Comisión de Evaluación.—Don Juan Aguiló, don Alejo

Corbella, don Juan Rosselló y don Barón de Pinopar.

Junta de Obras del Puerto.—Don Rafael Alorda y don Francisco Barceló.

Junta Local de Instrucción pública.—Don Bartolomé Moner y don Francisco Rover.

Junta de Casas Baratas.—Don Rafael Alorda.

Escuela Graduada.—Alcalde, don Bartolomé Moner, don Nicolás Alemany, don Antonio Planas y don Bernardo Obrador.

Sindicato de Riego d'En Baster.—Don Francisco Barceló y don Antonio Rosselló.

Suptentes.—Don Guillermo Más y don José Queiglas.

Causa Pia Luliana.—Don Juan Aguiló.

Terna para la Junta Provincial de Instrucción pública.—Don Alejo Corbella, don Rafael Alorda y don Mateo Carró.

El señor Coll, que había llegado durante la votación, pidió se consignara su voto en blanco.

Luego se procedió al sorteo de los mayores contribuyentes que han de formar parte de la Comisión de Ensenche, resultando elegidos don Manuel Sala, don Pablo Homs Bonafé y don Isidoro Ripoll Gelabert.

El Alcalde señor Martínez felicitó a los recientemente elegidos para los citados cargos incitándoles a trabajar y a prestarle su colaboración, a lo cual correspondió con su deseo de trabajo.

El Ayuntamiento se dió luego por enterado de los nombramientos de Alcaldes de barrio hechos por el Alcalde.

Distribución de distritos

Se reprodujo, y fué aprobada, la proposición, que quedó sobre la mesa en la sesión de constitución, en la cual se propone que los tenientes de Alcalde pasen a regir los distritos que, respectivamente se indican:

El primer teniente se encargará del primer distrito; el segundo, del tercero; el tercero, del segundo; el cuarto, del sexto; el quinto, del séptimo; el sexto, del quinto; el séptimo, del octavo; y el octavo, del cuarto.

El Alcalde invitó a los Tenientes a concurrir esta mañana a su despacho, con el fin de ponerse de acuerdo para la marcha de la administración, añadiendo que deseaba que cada uno de ellos gozase de todas las atribuciones que le confiere el cargo.

Otra Comisión

El señor Pou propuso que se nombrara la Comisión que ha de entender en el Reglamento de empleados.

El señor Snaa se manifestó de conformidad con ello, aunque dejando la elección de personas para la sesión próxima.

El señor Pou propuso, acordándose, que desde luego formen parte de la misma los concejales del anterior Ayuntamiento que ya la constituirán.

Contra el Gobernador

El señor Llompart usó de la palabra para ocuparse de la cuestión que es el asunto principal de la sesión de ayer.

Empezó diciendo el señor Llompart que los concejales son representantes del pueblo y la concreción de las tendencias políticas de la isla.

Aquí están representadas todas las tendencias políticas y yo me atrevo a hacer al Ayuntamiento una proposición, que deseo sea aceptada por unanimidad.

Y la proposición es que pidamos a Madrid lo que está en el ambiente de la población; la destitución del Gobernador Civil (¡Muy bien en el público.)

Y para ello no importa aducir más razón que no satisfice su conducta. Repito que para esta proposición de seo que haya unanimidad.

El Alcalde señor Martínez dijo que disenta de la unanimidad que deseaba el señor Llompart y que iba a explicarlo.

El señor Llompart intentó hablar, pero no lo consintió el Alcalde.

Este continuó diciendo que no quería defender al Gobernador para no quedar envuelto en la acusación de que es objeto y que tampoco podía atacarlo por ser un superior jerárquico.

Por otra parte, se me ha dado palabra de honor de que no se repetirán los hechos que han dado motivo a la atmósfera que se respira (Voces de ¡No! en el público.)

Terminó el señor Martínez pidiendo al público que tuviera para él, el mismo respeto que él tenía al público.

El señor Pou dijo que el señor Llompart le había ganado por la mano, pues él pensaba hacer la misma proposición, mas lo había dejado para la próxima sesión, pero que una vez hecha por el señor Llompart él la apoyaba.

Así como el gran Joaquín Costa dijo que España necesitaba un cirujano de hierro, nosotros hemos de querer ser los cirujanos menores de la provincia y cortar por lo sano, como propone el señor Llompart.

El señor Llompart preguntó al Alcalde si se le había convocado para la Junta Provincial de Subsistencias.

El señor Martínez contestó que no, que ello le extrañaba pues era casi una descortesía, pero que se le había dicho que pronto comenzará a actuar.

El señor Llompart dijo que el señor Martínez aun siendo un Alcalde popular no ha olvidado las cosas de la vieja política, una de las cuales es la trabazón que le une con el Gobernador que le nueve a defenderle.

Anunció que iba a justificar la presentación de su proposición.

El señor Martínez se manifestó de acuerdo con las palabras del señor Pou y expresó la conveniencia de pensar detenidamente la cuestión. (Siseos en el público.)

El señor Llompart empezó diciendo que el Gobernador ha venido a esta provincia como un especialista en materia de subsistencias y por esto cree tal vez que no necesita la cooperación de un Alcalde popular.

Ningún Gobernador civil, en tan poco tiempo, se había formado una atmósfera tan densa de desagrado como la que rodea al actual.

En estos momentos más que nunca se necesita que el pueblo esté satisfecho de la actuación de las autoridades y esté compenetradas con ellas. Si esta compenetración no es posible, el naufragio de la sociedad es seguro.

Y hay que decir que el pueblo de Palma no está satisfecho de la actuación del Gobernador.

Hay escasez de subsistencias, pero la imprevisión y la desorganización es aun mayor que la escasez.

Los acaparadores y contrabandistas están poniendo una argolla a las clases pobres y esto no se remediará hasta que hagamos como en Italia que han colgado a los acaparadores en la plaza pública.

El Gobierno debe enviar a las provincias representantes de inteligencia reconocida y de honorabilidad reconocida y probada.

El Gobernador en seguida de llegar prohibió el juego y al cabo de pocos días se jugaba y no solo en los casinos, donde siempre se ha jugado, sino hasta en la calle, y era el pueblo quien acudía a jugar para intentar que la fortuna le diera lo que no podía obtener con su jornal.

Y el dilema aquí es terrible: O el Gobernador no es capaz de impedir el juego ó se deja influenciar por algo que no conocemos; de todos modos su actuación es una prueba de ineptitud.

Respecto a las subsistencias, se prohibió la exportación de cerdos y en lo que va de año se han hecho ya tres ó cuatro embarques de dicho ganado.

También estaba prohibida la exportación del carbón y no obstante alguien ha exportado, pero han sido solamente tres individuos los que han podido hacerlo y una de dos: O está prohibida la exportación y nadie ha de embarcar ó está permitida y todos han de poder hacerlo.

El Gobernador concedió permiso verbal para exportar la ceniza del lignito que se emplea en las fábricas de gas y cuando han venido un buque a buscarla no quiere consentir la exportación.

Una autoridad que tiene como especialidad la cuestión de las subsistencias, debe tener una orientación fija. Solo citaré dos casos relacionados con la venta de huevos. Por la calle de las Miñonas pasaba un carrito que pregona huevos y cuando fueron a comprar no quiso vender y en la calle de Unión otro carrito no quiso vender más que media docena.

Ahora los acaparadores están recogiendo huevos y luego un día llenarán el mercado de ellos y pedirán para exportar y se les concederá permiso.

Los acaparadores acuden al Gobernador y éste de corazón bondadoso, pues todos los Gobernadores suelen tenerlo (Risas en el público) concede permiso para exportar sin saber lo que ocurrirá al día siguiente.

Hemos de declarar que sin ayuda de las autoridades, nada puede hacer el Ayuntamiento en la cuestión de las subsistencias.

Terminó el señor Llompart pidiendo se votara su proposición.

El discurso del concejal jaimista fué varias veces interrumpido por voces de aprobación.

El señor Barceló y Mir habló de la cuestión de las subsistencias ponderando su importancia y recordando la labor de los Gobiernos que han dictado leyes, aunque muchas de ellas han sido ineficaces.

Se refirió a la guerra que ensangrienta los campos de Europa (Rumores en el público), añadiendo que el Ayuntamiento no tiene la culpa de lo que ocurre con las subsistencias.

Habló de la tasa de éstas, censurándola, diciendo que debe ponerse tasa al hambre.

Indicó la conveniencia de no apresurarse en cuestión tan importante y dijo que lo dicho en la sesión serviría de estímulo al Alcalde. (Rumores en el público. Una voz: ¡Que se calle!)

El Alcalde suplicó nuevamente al público que conservara orden.

Terminó el señor Barceló y Mir diciendo que si se comprueba lo denunciado, él votará la proposición.

El señor Bisbal empezó diciendo que él suscribía todo lo manifestado por el señor Llompart, que el Gober-

nador es una echura del Gobierno, el cual sabiendo por la carta publicada por el Secretario de la Federación Minera señor Llaneza, que hay grandes cantidades de carbón consiente que muchas capitales estén sin luz, como no tardará en estarlo Palma.

Debido a las deficiencias marcadas por el señor Llompart, la actuación de las autoridades ha producido indignación, pues de las subsistencias se ha hablado mucho, pero las leyes no se cumplen, y por esto se han producido conflictos, algunos de ellos violentos.

Debe acordarse por unanimidad la petición de destitución.

Después de las manifestaciones que al llegar hizo el Gobernador, el señor Llompart le felicitó; supongo que ya debe arrepentirse de ello; y es que nosotros somos muy partidarios de felicitar, yo no y por eso no felicité al Alcalde esperando para hacerlo ver su actuación.

Habló luego del juego diciendo que había recibido algunas denuncias y terminó expresando que en las próximas sesiones explanará su criterio sobre la cuestión de subsistencias.

El señor Pou explicó las palabras por él dichas antes en el sentido de que esperaba el lunes porque así tal vez el Gobernador no caería solo, sino con acompañamiento.

Se manifestó de acuerdo con el señor Llompart y expresó su satisfacción por el ambiente revolucionario que se respira.

El señor Rover dijo que la Junta Provincial de Subsistencias, cuando él pertenecía a ella, facultó al Gobernador para permitir la exportación de 600 cerdos; que se vea si se han embarcado más y se sabrá si hay abusos.

En cuanto al carbón, previa petición a las industrias, se supo que se necesitaban para el consumo de la isla 3.000 toneladas y con la promesa de surtir a las industrias se permitió la exportación y como los mineros no cumplieron su palabra, se prohibió la exportación.

El señor Oliver y Roca dijo que los mauristas, si el señor Llompart sostenía su proposición, no ampararían con sus votos al Gobernador.

Reconoció la existencia de un ambiente contra el Gobernador y fustigó a los que comercian con el hambre.

Terminó solicitando que se publicaran los datos del comercio y exportación para conocimiento del público.

El señor Pou dijo que entendía que la proposición debía resolverse para evitar que en la sesión próxima hubiera menos partidarios que en aquel momento.

Que no pase como en la elección de Alcalde; que éramos 17 pactados para votar en contra y solo fuimos luego 13.

El señor Trián, (don Miguel) en nombre de la minoría reformista, manifestó que votarían la proposición.

El señor Llompart dijo que hubiera querido oír una defensa del Gobernador y que los hechos por él citados nadie los había rebatido. Si los hechos son ciertos, bastan para justificar la petición que hacemos.

El ambiente no sé si es, como ha dicho el señor Pou, de revolución; sé que es de hartura de injusticia; esta mos tan deseosos de justicia que cuando apunta una esperanza nos aferramos a ella; por esto felicité al Gobernador.

El señor Barceló ha querido defender lo que no tiene defensa; el Ayuntamiento no tiene la culpa de lo que sucede y hace años que lo decimos, la culpa es de las circunstancias y de la imprevisión.

Habló el señor Barceló de tasar el hambre; lo que hay que hacer es tomar medidas contra el hambre.

Yo siento lo que voy a decir, pero es una triste verdad que las autoridades no se mueven hasta que el pueblo está en la calle, como ocurrió en Ibiza.

Terminó diciendo que creía que el Gobernador al saber que nadie en la sesión le había defendido con pruebas, se convencería de que no había satisfecho y volvería a Huesca donde, recordando su gestión, le esperan sin duda con los brazos abiertos.

El señor Planas propuso el nombramiento de una Comisión (Voces de protesta en el público) compuesta del Alcalde, los concejales señores Bisbal, Pou, Llompart y otros con plenos poderes para decir esta mañana si debía cursarse la petición. (Las protestas del público arreciaron.)

El señor Pou dijo que lo mejor era que se aprobase la proposición y que la Comisión citada lo comunicase al Gobernador (Gritos de ¡Bien! y aplausos).

El señor Martínez rogó de nuevo que hubiese orden y pidió el aplazamiento de esta cuestión; dijo que él suscribiría el 99 por 100 de lo dicho por el señor Llompart.

El señor Obrador intervino en la cuestión.

Encareció la importancia del problema de las subsistencias; dijo que el Alcalde en la Junta Provincial debería hacerse intérprete del sentir del Ayuntamiento y no permitir la exportación, ni aun cuando los cerdos cebados paguen en el Gobierno (según

se dice y yo no creo) un arbitrio extraordinario de 5 pesetas por cabeza.

Al que es enemigo del pueblo y todos los señalan con el dedo, que se le eche fuera.

El Alcalde debe defender al pueblo, pues los forasteros no saben nuestras necesidades cuales son; por esto la Junta Provincial debiera ser mallorquina y no se diría esto del arbitrio de 5 pesetas por cerdo que se embarca, y que yo no creo.

Terminó invitando al señor Bisbal a trabajar en la Comisión de Subsistencias, asegurándole que se convencerá de que nada puede conseguir el Ayuntamiento.

El señor Villalonga solicitó que la minoría conservadora, siendo la más numerosa, expresara su opinión.

El señor Bisbal dijo que la discusión solo debía reducirse a la proposición del señor Llompart; y que con la votación de la proposición quedarán a un lado los partidarios de la moralidad y al otro los otros.

El señor Martínez dijo que no estaba de acuerdo con esto, pues no votaría la proposición y se consideraba tan partidario de la moral y justicia como los demás.

El señor Pou preguntó si alguien estaba conforme con la conducta del Gobernador (Silencio general); pues si nadie está conforme todos deben votar la proposición.

Al Alcalde le dijo que cuando un Alcalde de R. O. disiente del Gobierno dimite, y cuando un Alcalde popular está en desacuerdo con el pueblo, debe dimitir.

El señor Snaa, en nombre de la minoría conservadora, dijo que aun sin el requerimiento del señor Villalonga hubiera hablado.

Dijo que todos debían pensar en que ante todo eran concejales y debían defender a Palma; que no siendo una cuestión política cada uno de los concejales conservadores quedaba en libertad para la votación; que cada uno votara según su conciencia y terminó diciendo que desconociendo, aunque los presumía, los móviles del señor Llompart, la palabra de honor de éste de tenerlos bastaría para convencerse de su existencia.

El señor Pou dijo que no había pruebas, pero había el ambiente general que les convenía a todos.

El señor Corbella manifestó que votaría la proposición, por convicción moral que tiene de ser la opinión de la ciudad.

El señor Llompart manifestó al Alcalde que no podía retirar la proposición; que la opinión general era la mejor prueba de sus palabras, y que deben ser enviadas autoridades dignas y competentes.

El señor Barceló y Mir dijo que había asentido a las palabras del señor Pou por no estar conforme con la actuación del Gobernador, pero que de esto a los radicalismos de la proposición hay mucha diferencia.

El señor Pou contestó que si tuviera las pruebas que desea el señor Barceló hubiera ido al Juzgado.

Creíamos, añadió, tener un Alcalde popular y en el primer debate no solo se ha inutilizado él, sino también el sobresaliente. (Grandes risas).

La petición de destitución

Seguidamente se presentó la siguiente proposición:

«Los concejales que suscriben proponen al Excmo. Ayuntamiento que acuerde telegrafiar al Gobierno suplicándole destituya al Excmo. señor Gobernador Civil, porque no satisfice los deseos y aspiraciones del pueblo de Palma.»

Palma 7 Enero 1918.—José Font y Arbós, A. Llompart, Juan Trián, C. Aguiló, José Quetglas, Gabriel Villalonga.

Pasada a votación la proposición fué aprobada por 30 votos contra 3. Estos fueron los de los señores Martínez, Barceló y Mir y Rover.

El resultado de la votación fué acogido con aplausos y gritos de júbilo por el numeroso público, que a cada voto en contra había hecho ostensible su protesta.

La sesión se levantó a las nueve y algunos minutos.

En la plaza de Cort se estacionaron los grupos que al salir los señores Pou, Bisbal y Llompart les aplaudieron, dando vivas y algunos gritos de protesta muy significativos.

VEASE EN CUARTA PLANA

Audiencia.—Un bando del Alcalde.—Las subsistencias.—Del Ejército.—De Valldeмосa.—El Arbol de Noel.—Servicio de la casa de Socorro.—De Manacor.—Festival de la Cárcel.—De Mahón.—Cultos.

Se encuentra mejorado, lo que celebramos, de la dolencia que le retiene hace unos días en cama el Capitán General de estas islas don Ramón García Menacho.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

En el vapor «Rey Jaime II», llegaron ayer de Barcelona doña Cecilia Iglesias, don José M.ª y doña Carmen Cruells, don Bartolomé Aguiló, doña Carmen Iglesias, don Federico Pujó, don Mariano Cáceres, don Luis Cardell y don Lorenzo Vives.

Ayer tarde se verificó la conducción al cementerio de La Vileta, donde será sepultado en el panteón que actualmente se está

construyendo, el cadáver del que fué nuestro distinguido amigo don Ricardo Roca.

Bien puede decirse, y no es hipébole, que estaban representados en el fúnebre acto todos los sectores de la vida de nuestra ciudad, ya que con todos ellos, desde el más alto al más bajo, unían al señor Roca vínculos de amistad y cariño.

El desfile por la casa mortuoria, donde recibían el duelo los próximos parientes del finado con el Director de los Tranvías señor Esteve y el Vocal de la Cámara de Comercio señor Alzamora, duró larguísimo rato.

La Cámara de Comercio, de la cual era Presidente honorario el señor Roca, dedicó a éste una corona de flores naturales con adecuada dedicatoria y durante muchas horas del día tuvo cerradas sus puertas, en señal de duelo.

También cerró sus puertas, por el mismo motivo, la Sucursal en esta ciudad de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de cuya Junta de Patronato era Presidente el señor Roca.

En éste también Consejero Delegado en Baleares de la sociedad de socorros mutuos «La Mutual Francó-Española».

La carroza mortuoria iba precedida por asilados de todas las casas de beneficencia de esta ciudad.

Nuevamente enviamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado.

Ha fallecido en Barcelona, a donde había sido conducido para aliviar y curar su penosa enfermedad, el distinguido señor y conocido «sportman» don Nicolás Vives Cardell.

Su muerte, al conocerse en Palma, ha causado verdadero sentimiento a todos los que le trataron.

Reciban sus hijos la expresión de nuestro pésame.

Ayer dejó de existir don Jerónimo Tarrago y Molgosa, persona que gozaba del aprecio de cuantos le trataron.

Descanse en paz.

Reciban su afilida esposa é hijos la expresión de nuestro pésame.

Hoy se celebrará la acostumbrada función benéfica de cine en el Círculo de Obreros Católicos.

En dicha función dará una conferencia el Superior de la Misión Rdo. P. Casulleras.

El domingo falleció en esta ciudad la distinguida señora doña María Josefa O'Ryan y Roca.

Las prendas personales que adornaban a la finada hacen que su muerte sea muy sentida por todas sus relaciones.

Descanse en paz.

Reciba su distinguida familia, y especialmente su hijo político el Coronel del Regimiento de Palma señor Cabrinetty la expresión de nuestro sentido pésame.

Se ha dispuesto que el teniente de navío, graduado, ayudante del distrito marítimo de Andraitx, don Miguel Roca de Gelabert, pase destinado, interinamente, a la Comandancia de Marina de Palma de Mallorca, sin desatender su actual destino.

Se encuentra mejorado, lo que celebramos, de la dolencia que le retiene hace unos días en cama el Capitán General de estas islas don Ramón García Menacho.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

En el vapor «Rey Jaime II», llegaron ayer de Barcelona doña Cecilia Iglesias, don José M.ª y doña Carmen Cruells, don Bartolomé Aguiló, doña Carmen Iglesias, don Federico Pujó, don Mariano Cáceres, don Luis Cardell y don Lorenzo Vives.

Ayer tarde se verificó la conducción al cementerio de La Vileta, donde será sepultado en el panteón que actualmente se está

construyendo, el cadáver del que fué nuestro distinguido amigo don Ricardo Roca.

Bien puede decirse, y no es hipébole, que estaban representados en el fúnebre acto todos los sectores de la vida de nuestra ciudad, ya que con todos ellos, desde el más alto al más bajo, unían al señor Roca vínculos de amistad y cariño.

El desfile por la casa mortuoria, donde recibían el duelo los próximos parientes del finado con el Director de los Tranvías señor Esteve y el Vocal de la Cámara de Comercio señor Alzamora, duró larguísimo rato.

La Cámara de Comercio, de la cual era Presidente honorario el señor Roca, dedicó a éste una corona de flores naturales con adecuada dedicatoria y durante muchas horas del día tuvo cerradas sus puertas, en señal de duelo.

También cerró sus puertas, por el mismo motivo, la Sucursal en esta ciudad de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de cuya Junta de Patronato era Presidente el señor Roca.

En éste también Consejero Delegado en Baleares de la sociedad de socorros mutuos «La Mutual Francó-Española».

La carroza mortuoria iba precedida por asilados de todas las casas de beneficencia de esta ciudad.

Nuevamente enviamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado.

Ha fallecido en Barcelona, a donde había sido conducido para aliviar y curar su penosa enfermedad, el distinguido señor y conocido «sportman» don Nicolás Vives Cardell.

Su muerte, al conocerse en Palma, ha causado verdadero sentimiento a todos los que le trataron.

Reciban sus hijos la expresión de nuestro pésame.

Ayer dejó de existir don Jerónimo Tarrago y Molgosa, persona que gozaba del aprecio de cuantos le trataron.

Descanse en paz.

Reciban su afilida esposa é hijos la expresión de nuestro pésame.

Hoy se celebrará la acostumbrada función benéfica de cine en el Círculo de Obreros Católicos.

En dicha función dará una conferencia el Superior de la Misión Rdo. P. Casulleras.

El domingo falleció en esta ciudad la distinguida señora doña María Josefa O'Ryan y Roca.

Las prendas personales que adornaban a la finada hacen que su muerte sea muy sentida por todas sus relaciones.

Descanse en paz.

Reciba su distinguida familia, y especialmente su hijo político el Coronel del Regimiento de Palma señor Cabrinetty la expresión de nuestro sentido pésame.

Se ha dispuesto que el teniente de navío, graduado, ayudante del distrito marítimo de Andraitx, don Miguel Roca de Gelabert, pase destinado, interinamente, a la Comandancia de Marina de Palma de Mallorca, sin desatender su actual destino.

Se encuentra mejorado, lo que celebramos, de la dolencia que le retiene hace unos días en cama el Capitán General de estas islas don Ramón García Menacho.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

En el vapor «Rey Jaime II», llegaron ayer de Barcelona doña Cecilia Iglesias, don José M.ª y doña Carmen Cruells, don Bartolomé Aguiló, doña Carmen Iglesias, don Federico Pujó, don Mariano Cáceres, don Luis Cardell y don Lorenzo Vives.

Ayer tarde se verificó la conducción al cementerio de La Vileta, donde será sepultado en el panteón que actualmente se está

construyendo, el cadáver del que fué nuestro distinguido amigo don Ricardo Roca.

Bien puede decirse, y no es hipébole, que estaban representados en el fúnebre acto todos los sectores de la vida de nuestra ciudad, ya que con todos ellos, desde el más alto al más bajo, unían al señor Roca vínculos de amistad y cariño.

El desfile por la casa mortuoria, donde recibían el duelo los próximos parientes del finado con el Director de los Tranvías señor Esteve y el Vocal de la Cámara de Comercio señor Alzamora, duró larguísimo rato.

La Cámara de Comercio, de la cual era Presidente honorario el señor Roca, dedicó a éste una corona de flores naturales con adecuada dedicatoria y durante muchas horas del día tuvo cerradas sus puertas, en señal de duelo.

También cerró sus puertas, por el mismo motivo, la Sucursal en esta ciudad de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de cuya Junta de Patronato era Presidente el señor Roca.

En éste también Consejero Delegado en Baleares de la sociedad de socorros mutuos «La Mutual Francó-Española».

La carroza mortuoria iba precedida por asilados de todas las casas de beneficencia de esta ciudad.

Nuevamente enviamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado.

Ha fallecido en Barcelona, a donde había sido conducido para aliviar y curar su penosa enfermedad, el distinguido señor y conocido «sportman» don Nicolás Vives Cardell.

Su muerte, al conocerse en Palma, ha causado verdadero sentimiento a todos los que le trataron.

Reciban sus hijos la expresión de nuestro pésame.

Ayer dejó de existir don Jerónimo Tarrago y Molgosa, persona que gozaba del aprecio de cuantos le trataron.

Descanse en paz.

Reciban su af

TEATRO LIRICO Jueves 10 Enero Acontecimiento Artístico DEBUT de la Gran Compañía de opereta y zarzuela del Teatro Cómico de Barcelona.-DEBUT

con el estreno de la colosal obra de VIVES

EL SEÑOR PANDOLFO

80 artistas de ambos sexos. 38 profesores de orquesta. Colosal presentación escénica

10 UNICAS FUNCIONES 10

TELEGRAMAS

La guerra mundial

Telegramas de Madrid

Madrid 6 a las 17

Movilización de tropas rusas

Petrogrado.—Ha sido movilizada la población del valle del Don, cuyos trabajos se han efectuado en 24 horas, habiendo sido llamado a filas todos los hombres en edad de prestar servicio.

Han acudido a ponerse a las órdenes de Kaledine centenares de oficiales del ejército regular, habiendo aquel organizado un cuerpo de más 20.000 hombres.

Los maximalistas ocupan todavía algunos distritos mineros.

Declaraciones de un exministro francés

Paris.—El exministro francés Thomas ha declarado que el año 1918 será de una importancia muy grande, pues se producirán muchos acontecimientos haciendo los hombres de Estado de todos los países importantes declaraciones.

La lucha será muy intensa y por lo tanto será más que nunca necesaria la unidad en los fines de la guerra.

Será preciso que se examine atentamente la cuestión obrera, siendo indispensable lograr una paz duradera y sin anexiones.

Los obreros son los más interesados en que la paz sea justa, pues cualquier error en este punto, habría de caer sobre los mismos obreros.

Pidiendo explicaciones a Rumania

Petrogrado.—El gobierno ha dirigido una nota conminatoria a Rumania pidiéndole que en el plazo de 24 horas de explicaciones sobre la ocupación de Lecho y otras ciudades de Besarabia por las tropas rumanas.

Tribunal atropellado

Petrogrado.—Ha sido atropellado el tribunal revolucionario que se había reunido para juzgar al socialista Bromsom.

Este fué rodeado por delegados del frente, proclamándole su jefe.

Soldados alemanes a Occidente

Londres.—Un radiograma del gobierno ruso, dice que todos los soldados alemanes hasta 35 años se les entregará de los destacamentos para enviarlos a Occidente a integrar las unidades formadas en Kowno y Vilna.

Madrid 7 a las 4

Parte alemán

Berlin.—Da cuenta un despacho oficial que aumentó la actividad en los frentes de Flandes, sur del río Scarpe y en la derecha del Mosa.

Ataques ingleses

Londres.—Dice un comunicado oficial que anoche atacamos el este de Bullecourt con éxito.

Despacho francés

Paris.—Comunica el último despacho oficial que hubo cañoneo en Monastir.

Nuestros aviadorez bombardearon unos acantonamientos en el lago Prispá.

Ataque alemán rechazado

Londres.—Al amanecer de ayer el enemigo atacó poderosamente desde la línea de Hindenburg, ocupando un punto de trincheras avanzadas, de donde les expulsamos.

Los causantes de la retirada de Cambrai

Londres.—El Gobierno ha decretado el pase a la reserva de muchos oficiales superiores, con motivo de su desgraciada gestión en el frente de Cambrai, que neutralizó la victoria del general Byng, permitiendo avanzar a los alemanes.

Las relaciones comerciales entre Rusia y los centrales

Petrogrado.—Los motivos de la suspensión de las negociaciones son por un lado el no prestarse los rusos a que se restablezca el tratado de comercio de 1904, fundándose en que

las doctrinas socialistas del nuevo Gobierno lo impiden, y el no querer los alemanes evacuar Polonia, Kurlandia, Lituania y una parte de Setonia.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 6 a las 23

Otra oferta de paz

Ginebra.—Comunican de Munich que el diario «Muncher Nachrichten» dice que cree que dentro de unos diez días las potencias centrales harán otra oferta de paz a la «Entente».

La compra de cereales rusos

Basilea.—Se ha constituido un Sindicato ruso-alemán para realizar compras de cereales rusos.

Dicho Sindicato tendrá sucursales en Austria, Bulgaria y Turquía.

Bonos para el tabaco

Londres.—«Pall Mall Gazette» dice que ante la carestía del tabaco, es probable que el Gobierno británico establezca el sistema de dar bonos para la adquisición de tabaco.

Los objetivos de guerra de la «Entente»

Londres.—El jefe del Gobierno inglés M. Lloyd George, al recibir las comisiones de las «Trades Unions», pronunció un discurso sobre los objetivos de la «Entente», que dijo que nunca se ha propuesto esta desmembrar a Alemania ni Austria, ni quitar Constantinopla a Turquía.

La «Entente» quiere la reconstrucción de Bélgica, Servia, Montenegro, Francia, Italia y Rumania, la retirada de los invasores y la reparación de los daños causados.

Estas son condiciones indispensables para una paz duradera.

Cree que Alemania no piensa restituir las comarcas rusas, pero la «Entente» no puede impedir la catástrofe que se cierne sobre Rusia.

Debe darse la independencia a Polonia, la autonomía a los países de Austria Hungría y sustituir Trento y Trieste a Italia.

Además Mesopotamia, Arabia, Armenia, Siria y Palestina deben ser independientes.

Respecto a las colonias alemanas es una cuestión que debe examinarse más adelante.

La cuestión de los sargentos

Madrid 6 a las 24

Nombramiento de Presidente

Dicen de Sevilla que ha sido nombrado Presidente de la Junta de Defensa de Infantería, el teniente coronel del Regimiento de Soria don Juan Zebrian en sustitución de don Rafael Rodríguez Píera.

Desmintiendo que Ochando visitara ayer los cuarteles

Oficiosamente se dice que no es cierto que el General Ochando visitara ayer los cuarteles ni que los demás generales lo hicieran en cumplimiento de una orden, pues solamente los coroneles intervinieron en el licenciamiento de sargentos y brigadas.

Sánchez Toca y Lacierva

El señor Sánchez Toca cree que el señor Lacierva no se haya referido a él en la nota oficiosa hablando de una persona de alta categoría.

Si ha querido referirse a mí, ha añadido la actitud del Ministro obedece a su criterio antagónico que tenemos de las relaciones entre el poder público y los institutos armados.

Visitas a Lacierva

Visitaron al señor Lacierva comisiones de los cuerpos, centros y dependencias militares.

Aun cuando fuesen a felicitarle como felicitación de Pascua, reviste ello importancia porque hace muchos años que no visitaban a los ministros, comisiones.

Madrid 7 a las 17

Dos sargentos y Melquiades Alvarez

Dícese que poco después de constituida la junta de defensa de los sargentos, dos de ellos fueron a visitar a don Melquiades Alvarez.

Enterados sus compañeros, les aplicaron un correctivo, prohibiéndoles volver a las reuniones.

La policía ha practicado un registro.

Manifestaciones de García Prieto

Madrid 7 a las 17

Se retira el Decreto de disolución.—Se hará uno nuevo

El Presidente del Consejo nos ha dicho que reina tranquilidad en todas partes.

En Orotava (Canarias) se ha desencadenado un furioso temporal, causando grandes daños.

Ha añadido el señor García Prieto que algunos periódicos siguen dando vueltas a la cuestión de confianza. Yo todos los días la reitero al Rey, informándole de lo que dicen todos los elementos políticos para que pueda formar juicio.

No publicaré el Real Decreto de disolución de las Cortes por sorpresa, pues al que firmó el Rey el día tres del corriente lo doy por no presentado.

Haré uno nuevo cuando el Gobierno lo estime conveniente, después de ofrecer al Rey la ocasión de que resuelva con la debida meditación.

El miércoles celebraremos consejo de ministros, preparatorio del que ha de celebrarse el jueves en Palacio. Ignoraba el señor García Prieto el motivo de no haberse restablecido las conferencias telefónicas.

Terminó diciéndonos el señor García Prieto, que había conferenciado con el Ministro de la Gobernación.

Política

Madrid 6 a las 23/25

Autorizado el uso del vascuense en las sesiones del Ayuntamiento de San Sebastián

Ha sido objeto de muchos comentarios que en la sesión del Ayuntamiento de San Sebastián celebrada el dos del actual, el ex-alcalde señor Lafitte, presentará una proposición pidiendo se permita hablan en vascuense en las sesiones, a los concejales que no hablen con facilidad el castellano.

La moción fué aprobada.

Comentarios sobre la publicación del decreto de disolución

Se ha comentado en el Congreso la necesidad que tiene el señor García Prieto de recabar la confianza de S.M. el Rey para enviar a la «Gaceta» el Real decreto de disolución de Cortes, pues el Rey tendrá necesidad de escuchar las opiniones de los Jefes políticos pudiendo surgir complicaciones que modifiquen la actual situación.

Madrid 6 a las 24

Candidaturas para las próximas elecciones

La candidatura de las izquierdas de Madrid la constituirán los señores Pablo Iglesias, Lerroux, Melquiades Alvarez, Unamuno, Besteiro, y Castrovido.

Para la de las derechas, se citan los nombres de los Sres. Benavente, Maura, Vázquez Mella, los marqueses de Mina y de Comillas y Urquijo. Se dice que la candidatura barcelonesa de las izquierdas la formerán los señores Lerroux, Giner de los Rios, Largo Caballero, Angel Guimerá y Gabriel Alomar.

Pidiendo la apertura de las Cortes

El senador señor Reginfo ha recogido en el Congreso firmas para un mensaje dirigido al señor García Prieto,

pidiendo la inmediata reapertura de las actuales Cortes, para que se discutan los problemas de orden público y económico.

El número de firmas recogido es escaso.

Madrid 7 a las 4/10

Sobre el decreto de disolución Cortes

Se afirma que el señor García Prieto ha expuesto a S. M. el Rey la opinión de algunos políticos, de que debe constar si procede publicar el Decreto de disolución de Cortes.

Si las consultas determinasen una mayoría de opinión contraria, sobrevendrá la crisis.

Madrid 7 a las 17

Se autorizan las conferencias

El señor Bahamonde ha manifestado, al recibir a los periodistas, que se había levantado la prohibición de las conferencias telefónicas.

Nuestras relaciones con Inglaterra

Una nota oficiosa del Ministerio de Estado dice que en virtud del arreglo con Inglaterra, esta dará facilidades para la importación a España de hojalata y de ferromanganeso.

Las peticiones se dirigirán a la Comisaría de Abastecimientos.

Cotizaciones

Madrid 7 a las 17

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Amortizable 5 p, Amortizable nuevo, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior.

Noticias sueltas

Madrid 6 a las 24

Sobre la existencia del tifus en Madrid

Respecto de la denuncia acerca de la existencia del tifus en Madrid, el Ayuntamiento la ha rectificado diciendo que se trata de un solo caso en las afueras de la ciudad, habiéndose adoptado precauciones.

Cumplimentando al señor Jimeno

Han cumplimentado al ministro de Marina señor Jimeno, buen número de Jefes y distinguidas personalidades de Marina.

Maura a Palacio

El señor Maura estuvo en Palacio a firmar en el album de la Mayoría.

Circular de Guerra.—La supresión de los rebajados

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una circular del Ministro, disponiendo que a partir del primero de Febrero se supriman los rebajados que en cualquier concepto les exima de prestar los servicios que les corresponda.

Para compensar la cantidad que por dicho motivo deje de ingresar en los fondos de material, los Capitanes generales remitirán al Ministerio los presupuestos de las cantidades que inviertan los cuerpos por las atenciones que no tengan créditos formulados.

Madrid 7 a las 17

A los inspectores de primera enseñanza

La Gaceta publica una circular dirigida a los inspectores de primera enseñanza para que presenten en el plazo de quince días una certificación en que conste que las escuelas de secciones graduadas creadas el año anterior, funcionan, y señalando el motivo de las que no funcionan.

Desgracias en una mina

En la mina de Talía (Mazarrón) se rompió el cable conductor de una jaula, arrastrando con ella al fondo a diez obreros. Se teme que hayan muerto.

El Rey y la Reina

El Rey recibió audiencia militar. La Reina asistió al reparto de comida a los pobres del distrito del Hospital.

Noticias del Extranjero

Madrid 6 a las 17

Inundaciones en Siam

Paris.—Desde Bangkok dan cuenta de que han ocurrido grandes inundaciones en algunas poblaciones de Siam, llegando las aguas a las techumbres de algunas casas, viéndose obligados los vecinos a refugiarse en los pisos altos para salvarse. Las cosechas han quedado totalmente destruidas.

CORRESPONSAL

Noticias de Barcelona

Barcelona 7 a las 22/30

El tiempo

Después de seguir lloviendo hasta la madrugada de hoy, ha reinado durante el día, una temperatura, templada con intensa humedad.

Captura de un preso evadido

Uno de los presos evadido ayer de la cárcel que ha sido cogido tenía una pierna fracturada.

Fuó encontrado en el domicilio de su amante, escondido bajo la cama. Anoche la policía dió una batida en los barrios donde tienen su vivienda la gente maleante, para hallar a los restantes evadidos, pero no dió resultado.

Viajes de políticos

El señor Lerroux ha marchado a Madrid. Ha regresado de París el señor Cambó.

El coronel Márquez, candidato a diputado

El coronel Márquez, presidente dimisionario de las Juntas de Defensa, dice un periódico que se presenta candidato a diputado a Cortes por el distrito de Mataró.

De teatro a depósito de carbón

La Junta del Hospital vende a los comerciantes de carbón el edificio del Teatro Principal que fué destruido por un incendio.

Pagan por el teatro medio derruido millón y medio de pesetas.

Alba aplaza su viaje

El ex-ministro don Santiago Alba aplaza su viaje a Barcelona, sine die.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 6 a las 24

Un artículo del «Heraldo» sobre el separatismo mallorquín!!!

El Heraldo publica un artículo firmado con las iniciales D. P. apuntando los peligros del separatismo mallorquín por consecuencia de las predicaciones catalanistas, especialmente de Prat de la Riba y demás exaltados que desean formar una nación con Cataluña, Valencia, Baleares y el Rossellón. Quienes menos, piden dice es la autonomía y hay quienes recibirían con satisfacción el dominio extranjero. Termina el articulista exhortando al Gobierno para que terminen las complacencias y las debilidades.

Madrid 7 a las 17

Nuevo profesor de la Normal

La Gaceta publica el nombramiento de don Luis García Sainz de profesor numerario de Geografía de la Escuela Normal de Maestros de Baleares.

Barcelona 7 a las 22

Adhesiones de Baleares a la Asamblea Jurídica

Entre las adhesiones recibidas, a la Asamblea Jurídica figuran la del Municipio de Felanitx, la de los diputa-

dos provinciales por Menorca señores Canet y Simó, la del Ateneo Científico de Mahón, del Ateneo Popular de Menorca, del Ateneo de Ciudadela, del Municipio de Ciudadela, de los abogados de Menorca señores Sintes y Saura, del Notario menorquín señor Anglada, del Centro regionalista, del periódico Iris de Ciudadela, de la sociedad Minerva de Artá, del periódico La Voz de Menorca y del Orfeo Mallorquí.

CORRESPONSAL

Ultimas noticias

Madrid 7 a las 24

Comentando las declaraciones de García Prieto.—Un Gabinete Villanueva.—Ministerio probable

Las declaraciones hechas hoy por el señor García Prieto, han sido el tema de todas las conversaciones en los círculos políticos, considerándose inminente la cuestión de confianza.

La mayoría de los políticos aseguraban que se acordará en el Consejo de Ministros del miércoles, presentándose al Rey, la misma tarde ó por la noche.

Como de las palabras del Presidente se deduce que habrá consultas, se cree que empezarán el jueves.

Otros creen sin embargo que no habrá lugar a este último extremo.

Entre otros augurios figura la inminente formación de un Gabinete Villanueva, dándose el siguiente ministerio:

- Estado.—García Prieto. Gobernación.—Alba. Fomento.—Maristany, Director de los ferrocarriles del Mediodía. Guerra.—Lacierva. Marina.—Sanchez Toca. Gracia y Justicia.—Luis Silvela. Instrucción Pública.—Vincenti. Hacienda.—Ventosa.

Se decía que esta confusión de elementos, tiene por objeto la inmediata reunión de las Cortes, para plantear la cuestión militar.

Se agregaba que el señor Dato es partidario de ese Gobierno y le ayuda ría con sus votos en el Parlamento.

Romanones presidiría el Congreso.

CORRESPONSAL

Bombillas eléctricas

DESDE 1'40 A 1'75 PTAS. UNA

Casa Buades

Colón, 33 Palma

SE COMPRAN

platinos, monedas de oro falsas y dentaduras viejas.

Palacio, 2, Platería

J. RAMONELL

MEDICO-OCULISTA

Comunica a sus antiguos clientes y al público en general que ha vuelto a fijar su residencia en Palma, teniendo su despacho en la plaza de Palou y Coll, (Banc de s'oli), 13, 1º Consulta de 10 a 12 y de 3 a 4.

FRASCOS VACIOS

de los productos

HIGEA

Se compran en la tienda

EL JAPON

Nada más confortables después de las comidas que una tacita de

Café LLOFRIU

El mejor tónico-aperitivo y reconstituyente general es el

Jarabe de Hipofosfatos

compuesto E. Torres

MARCA VIX—Precio 2 25 pesetas

Puntos de venta: Farmacia del autor Unión, 38, (Frente al Grand Hotel), Centro Farmacéutico y Farmacias.

Audiencia

Jurados

En el sorteo celebrado en esta Audiencia, ha correspondido formar parte del Tribunal del Jurado en las causas que han de verse en el presente cuatrimestre a los señores siguientes:

Partido de Manacor

Cabezas de familia—Don Juan Amorós Miquel, Artá; don Juan Caldentey Moll, Capdepera; don Rafael Ballester Blanch, Porreras; don Francisco Pou Riera, Felanitx; don Juan Bonnin Aguiló, Petra; don Pedro Antonio Payeras, Mas, Montuiri; don Jorge Vidal Pont, Manacor; don Gregorio Mesquida Jaume, Campos; don Bartolomé Barceló Sastre, Villafranca; don Miguel Morell Puigros, Santañi; don Antonio Jaume Ferrer, San Juan; don Miguel Vicens Servera, Santañi; don Pedro José Sansó Gayá, Villafranca; don Pedro Massutti Roig, Felanitx; don Cosme Escalas Ferrer, Santañi; don Bartolomé Pastor Mas, Manacor; don Sebastián Sancho Servera, Son Servera; don Bartolomé Mas Mayol, Montuiri; don Bartolomé Barceló Escarrer, Porreras; don José Piña Fuster, Artá.

Capacidades—Don Francisco Ramis Llinás, Villafranca; don Agustín Clar Calvo, Santany; don Juan Verger Ribas, Montuiri; don Benito Gomila Prohens, S. Lorenzo; don Jaime Gayá Rosselló, Villafranca; don Andrés Nadal Bassa, Manacor; don Antonio Mas caró Nadal, id.; don Pedro Burguera Oliver, Campos; don Lucas Oliver Muntaner, Santany; don Esteban Ferrer Nadal, Manacor; don Gabriel Ribot Marroig, Petra; don Gabriel Ferrer Vidal, Manacor; don Antonio Frontera Font, Petra; don Juan Galvés Malberti, Manacor; don Juan Socías Miralles, Montuiri; y don Carlos Horrach Riutort, Villafranca.

Supernumerarios

Cabezas de familia—Don Jaime Moll Bauzá, Palma, Valero 2; don José Aguiló Fuster, id., P. Antonio Maura; don Alfonso Aguiló Aguiló, Montesión 28; don Bartolomé Garau Cirer, id., Cotoner 26.

Capacidades—Don Mariano García Garau, Palma, Serra 3; don Juan Cerda Coll, id., Luz.

Un bando del Alcalde

El Alcalde señor Martínez y Rosich ha dictado el siguiente bando que será fijado en los sitios de costumbre:

«Don Pedro Martínez y Rosich, ex-senador del Reino, Alcalde de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma, capital de las Baleares.

Hago saber:

Que habiendo sido elegido por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad para el cargo de Alcalde de la misma, he de esforzarme en corresponder al alto honor de que he sido objeto, consagrando mi atención y mis desvelos al buen desempeño de mi gestión, procurando que sea esta fructífera para todos. El bien administrar y la esmerada policía han de ser para mí objeto de singular cuidado, y para conseguir que esta ciudad responda a las exigencias de la cultura, he de llamar singularmente la atención en lo referente a la limpieza pública. Para ello encarezco a los vecinos que no saquen a la calle la basura después de la hora preferida para su recogida por los basureros públicos a quienes a su vez, he de exigir el exacto cumplimiento de los deberes de su oficio.

Por otra parte y sin proponerme coartar, sino todo lo contrario, la naturaleza expansiva que demanda la niñez, de la que podrá disfrutar en todas las plazas y sitios públicos adecuados, he de evitar que con la deplorable incultura evidente en casos fre-

cuente, que los chicos ensucian y rayan las fachadas, las embadurnan con figuras y frases muchas veces obscenas. De ello, han de ser responsables, no solo los pequeños, sino también y principalmente sus padres, tutores o encargados.

Otra medida que conceptuo necesaria en la que tiende a suprimir la velocidad excesiva de los automóviles y de los otros vehículos por el interior de la población singularmente las bocacalles, lo que no tiene ningún justificativo y es por el contrario motivo de molestias cuando no de desgracias.

Igualmente he de encomendar el exacto cumplimiento de cuanto las ordenanzas municipales prescriben sobre los perros que pululan por la ciudad.

La cultura y buen sentido de todos los vecinos de esta ciudad, es la mejor garantía del cumplimiento de lo ordenado y en ellos confiadamente espero».

Las subsistencias

El sábado por la noche recibimos del Gobernador civil, como Presidente de la Junta Provincial de Subsistencias la siguiente nota oficiosa:

«En «La Última Hora» de ayer se inserta un sueldo de «Huelga de Panaderos» que conviene a esta Presidencia rectificar.

Efectivamente ayer al mediodía visitó al Gobernador una Comisión de panaderos para exponer sus quejas por las dificultades que encontraban para proveerse de huevos, que fueron inmediatamente atendidos y se les hizo presente que por la tarde podrían adquirir los que precisasen pues la Representación del Gremio hace tres días habían notificado al señor Gobernador que las existencias que tenían en almacén se iban agotando por no recibirse de los pueblos a causa de los temporales, dificultad en las comunicaciones, etc., siendo inexacto que dicha autoridad los enviase al señor Alcalde para que ante el mismo formularan sus quejas.

Conforme había ofrecido el gremio ayer por la tarde y por noticias que tiene esta Presidencia, los panaderos quedaron abastecidos de huevos.

Es igualmente inexacto que los acaparadores ni nadie embarquen huevos con autorización de la Presidencia. Al gremio, por acuerdo tomado por la Junta de subsistencias en sesión del día 14 de Noviembre, previo informe de la Alcaldía y de haber justificado tenían 8.000 docenas en el almacén, sobrantes del consumo se les autorizó el embarque de la mitad ó sea 4.000 docenas de las cuales no han embarcado más que dos mil el día 16 del citado mes, sin que desde entonces hayan hecho ningún embarque de dicha subsistencia.

En cuanto al embarque de aceite nadie ignora que desde la publicación de la Real orden de 25 de Noviembre último, é Instrucciones de la Comisión General de Abastecimientos de 26 del mismo publicadas en el Boletín Oficial extraordinario de 1.º de Diciembre próximo pasado, el tráfico es libre.

Hasta entonces la Junta tenía prohibido el embarque y solo lo había autorizado desde el día 13 de Octubre al 20 de Noviembre el de aceite de Torro; desde la publicación de la citada disposición hasta la fecha se han embarcado 139.317 litros de aceite cantidad que como el público podrá apreciar no es para dar motivo a la campaña alarmista que algún periódico ha hecho, sin tener en cuenta que la isla no la constituye solo Palma, sino también poblaciones agrícolas muy importantes que debido a la buena cosecha y al amparo de una disposición legal, tienen derecho a embarcar el sobrante del consumo.

La Junta tiene como asesores per-

sonas dignísimas, que por razón del cargo y por su competencia tienen forzadamente que estar enteradas de las necesidades del consumo y la producción y esas personas han suministrado los datos, que en la sesión de 24 de Diciembre último dieron a conocer a la Junta y esta en forma de nota oficiosa, al público por medio de la prensa.

Para terminar hará constar esta Presidencia que ha atendido cuantas reclamaciones colectivas se le han hecho y algunas aisladas sobre abastecimiento de huevos, son las que se han enviado a la Alcaldía ó a los dependientes municipales del Mercado, por entender son a los que corresponde atenderlas y a tal efecto se ha pasado atento oficio al Alcalde.»

Del Ejército

Destinos.—En Infantería. El brigada Manuel Gutiérrez Armario, del regimiento de Menorca, 70, al de Mahón, 63; y el sargento Juan Ruiz Guill, de la Penitenciaría militar de Mahón, al regimiento de Soria, 9.

Material de Ingenieros.—Ha sido aprobada una propuesta eventual de los «Servicios de Ingenieros» por la cual se asignan a la Comandancia de Ingenieros de Menorca 1939/87 pesetas para las obras de demolición de la planta alta y cubrición de la baja en el edificio «Ropería del hospital militar de la isleta del Rey».

De Valdemosá

Ha llegado procedente de Madrid para pasar una temporada entre nosotros el distinguido joven don Miguel Pascual Munar, Odontólogo ayudante del Doctor Landete de la Clínica de Odontología de San Carlos.

—El día primero de este mes tomaron posesión en el Ayuntamiento los nuevos concejales don Felio Morey Boscana, don Fernando Carrasco Morell y don Gabriel Hobar Ribas, conservadores, y don Pablo Colom Vivas, liberal, procediéndose a la elección de Alcalde, resultando elegido el joven propietario don Felio Morey Boscana.

Servicios prestados

en la Casa de Socorro

Durante el mes de Diciembre último se practicaron en la Casa de Socorro las siguientes curas:

Contusiones, 10; heridas contusas, 13; id. incisivas, 6; mordeduras, 2; magullamientos, 7; fracturas, 1; luxaciones, 1; quemaduras, 1; intoxicaciones, 1.

En consulta general fueron asistidos 713 enfermos y se practicaron 729 visitas domiciliarias.

En el Consultorio Odontológico a cargo del Odontólogo señor Reynés, se practicaron 85 extracciones, 21 curaciones y una limpieza de boca.

Durante el año 1917 fueron asistidos 822 heridos; 9730 enfermos en consulta general y 5981 en visitas domiciliarias.

Además fueron asistidas 46 parturientas.

LOS EXPLORADORES MALLORQUINES

El Arbol de Noël

A las doce y media de la mañana del domingo se inauguró en el comedor de honor de Grand Hotel el Arbol de Navidad de los Exploradores Mallorquines, a beneficio de la simpática asociación.

Al acto asistieron los exploradores en formación, con su banda de música.

Estaban también el Alcalde señor Martínez Rosich, el Gobernador Civil

señor Estruch, el Presidente del Comité de los Exploradores general señor de Nouvilas, que ostentaba la representación del Capitán General, y el Deán del Cabildo Catedral don Miguel Roca, que llevaba la representación del Obispo.

Las autoridades fueron recibidas por los señores del Comité de los Exploradores don Antonio la Rosa, don Damián Serra y don Rafael Pomar y el Comisario don Francisco Sureda.

En el fondo del salón fué colocada una estantería conteniendo los objetos que constituyen la tómbola (que ascienden a unos 3.000), cuya estantería está flanqueada por dos árboles cuajados de juguetes y golosinas.

Entre el público había distinguidas familias palmasanas.

Por la tarde continuó la fiesta, viéndose muy animada y figurando distinguidas señoritas que expedían los vales para la tómbola.

De Manacor

Lucidas en extremo, resultaron las veladas líricas musicales, organizadas por el Club Foot ball; tanto por la concurrencia de un selecto y numeroso público, como por los aplausos que se hicieron acreedores todos los señores que tomaron parte. Como verdaderos artistas desempeñaron sus papeles, en efecto, nadie creyera que fueran aficionados que por primera vez pisaban un escenario.

Al maestro Siquier que fué el encargado de dirigir la parte musical, no podemos menos que felicitarle una vez más.

Dignas de elogio son estas empresas que redundan en pro de la cultura de un pueblo. Los jóvenes de Manacor han sabido asociarse empleando sus ratos de ocio para fomentar el desarrollo físico mediante sus juegos, e infundir amor al Arte con sus veladas.

Una biblioteca y algunos ciclos de conferencias son dos cinceladas que faltan para completar la Minerva que os propones esculpir.

El robustecer la raza y educarla moral e intelectualmente son los únicos caminos que pueden conducirnos a la regeneración de nuestra amada Patria.

Festival en la Cárcel

Como adelantamos, a las tres de la tarde del domingo se celebró en el local de la Cárcel de este partido un festival para los niños reclusos en dicho establecimiento.

Consistió el acto en una comida extraordinaria para todos los presos pagada por una caritativa persona, consistente en paella, pescado y escaldums de pavo, fruta, café y cigarrillos.

Seguidamente se procedió el reparto de juguetes, remitidos unos y adquiridos otros por dos donativos hechos por el Circulo Mallorquin La Veda, Veloz Sport Balear y Circulo Maurista.

También se repartieron por sorteo, algunos obsequios en dinero y buen número de prendas de ropa obsequio del Ilmo. señor Obispo de la diócesis.

Los alumnos de la escuela de dicho Establecimiento cantaron algunos himnos patrióticos.

El profesor de dicha escuela don Juan A. Caballero pronunció un breve discurso de agradecimiento a los donantes que con su óbolo proporcionan a los presos notas tan agradables como el que se estaba celebrando.

Dió cuenta de los resultados obtenidos en la enseñanza, pues de los 59 individuos que existen actualmente en el establecimiento, sólo dos, son analfabetos, los cuales sufren prisión preventiva.

El director del establecimiento pro-

nunció también breves palabras de agradecimiento a los asistentes, dando consejos a los presos.

Los asistentes al acto, entre los que figuraban el magistrado señor Fernández Santurio, el Alcalde señor Martínez Rosich, el Vice-presidente de la comisión provincial señor Massanet, el teniente de alcalde señor Rosselló, el inspector de primera enseñanza señor Rueda, el secretario de la Escuela Normal señor Zúñiga, doña María Ignacia Verd y otras distinguidas personas, felicitaron al director por el éxito de la fiesta:

De Mahón

Nieves... Isleña... Incomunicaciones... Sobre estos tres puntos ha versado la actualidad en esta última semana.

Comparada con otras anteriores, la nevada caída durante los días 27 y 28 del finido diciembre no les va en zaga, pues en Mahón alcanzó un espesor de 17 centímetros y en el interior de la Isla llegó a los 40. El termómetro bajo a tres décimas bajo cero. Como es natural, quedó interrumpido el tráfico con los demás pueblos, teniendo que regresar al punto de procedencia el automóvil que sirve el correo diario entre esta ciudad y la de Ciudadela. En pocas horas, dentro del casco de Mahón, quedó liquidada la nieve capa y, a su albuza sucedió un fangoteo que, por consecuencia de las lluvias caídas después de la nevada, ha durado bastantes días, cosa rara atendido a que por lo regular, a las pocas horas de haber llovido, queda el piso como si nunca hubiera caído una gota de agua.

Aunque no afecte directamente a los intereses de esta Isla, el asunto de la Isleña ha ocupado la atención de los menorquines, tal vez, por las consecuencias que con su similar La Maritima pudiera tener la englobación de aquella a «La Transmediterránea». La campaña patriótica seguida por la prensa y el público, ha impresionado la opinión que sigue con interés la lucha entablada entre el patriotismo y la conveniencia particular.

Durante seis interminables días hemos estado incomunicados, tanto telefónica como postalmente, con la Península. El viejo cable que nos une a esa Isla ha quedado sin dar señales de vida, en este lapso de tiempo, coincidiendo con los temporales que han impedido la normalidad en los viajes de los vapores correos, habiéndose dado el caso de que conferencias telegráficas depositadas en Barcelona desde el 25 al 30 de diciembre último, hayan tenido que llegar a Menorca por el vapor correo de esa, llegando el lunes de esta semana. Urge pues, poner remedio a tanto desbarajuste, de una u otra manera. A última hora parece que se va normalizando no tan solo por funcionar aunque irregularmente el cable, sino por cursarse los telegramas por conducto de la estación radio telegráfica de la Fortaleza de Isabel II.

Han transcurrido las fiestas sin novedad, viéndose animados teatros y cines, sobre todo éstos. Reina un frío glacial que se ha enseñoreado del interior de las viviendas, si bien hace dos días reina un tiempo primaveral.

—Ha sido elegido nuevamente Alcalde Presidente de este Excmo. Ayuntamiento, don Pedro Pons Stiges, en la sesión celebrada el día primero de este mes. Hubo en ella corrientes de aproximación entre los distintos bandos políticos, votándose y eligiéndose tercer teniente de Alcalde, al concejal del partido conservador señor Pons Zabala. En su discurso de agradecimiento, el señor Pons Stiges apeló al patriotismo de todos, abogando para que sean los concejales, antes que políticos, mahoneses de corazón. Ojalá

perdure tal armonía en bien de la ciudad que les eligió, honrándose, ellos con su conducta, y la población, por el acierto en su nombramiento.

—La Excmo. Diputación Provincial, a instancia de la Cámara Oficial Agrícola, ha declarado que el arbitrio sobre exportaciones no se refiere a los interinsulares, y a pesar de que esta aclaración favorece mucho la exportación de nuestro ganado vacuno y de cerda, cuyo principal mercado está en Mallorca, ha solicitado esta Cámara que se establezcan dos tarifas para dichas exportaciones, por no resultar equitativo que satisfagan el mismo arbitrio todas las reses sea cual fuere su peso.—R.

3-1-918.

CULTOS

Para hoy

Jubilao de Cuarenta Horas
Empiezan en las Hermanitas de los pobres en sufragio de las almas del Purgatorio: Exposición a las seis; a las diez Oficio; por la tarde a las seis Rosario, sermón por el M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral, estación y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en S. Nicolás costeadas por una Asociada a la Comunidad Perpetua y Reparadora para conmemorar el décimo tercer aniversario de su erección: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro, Rosario, sermón de Triduo por el Reverend don Antonio Artiguez, Pbro., canto de la Coronita de Oro, acto de consagración al Sacratísimo Corazón de Jesús, Te-Deum en que tomará parte el pueblo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En S. Antonio Abad, se dará principio a la novena en honor del Santo Anacoreta: Se hará a las once con exposición del Santísimo al tiempo de una misa, y por la tarde a las seis con exposición y sermón.

En San Francisco, por la tarde a las seis rezo de la Corona y continuación de los Trece-Martes de San Antonio de Padua, con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Miguel Vidal, T. E. R.

Visita a la Corte de María

A la Purísima Concepción en la Catedral ó Concepción.

Para mañana

Visita a la Corte de María
Continúa en las Hermanitas de los pobres en sufragio de las almas del Purgatorio: Exposición a las seis; a las diez Oficio; por la tarde a las seis Rosario, sermón por el M. I. señor don Garau, Doctoral, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En S. Nicolás, empezará la novena de S. Antonio Abad, durante la misa de las once y tres cuartos, continuando los demás días a la misma hora.

Jubilao de Cuarenta Horas

A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Lechería Holandesa

Conquistador, 24

LECHE GARANTIZADA SE SIRVE A DOMICILIO En ella encontrará el público los celebrados CONCOS y gallinatas que fabrica el Sr. Cortés, de Inca.

NOVELA FRANCESA

LA MAYORQUINE

por Ernest Gauvert

Precio: 3'50 ptas.

De venta en la librería de Amengual y Muntaner.

Novedad en esta plaza

Ha llegado a esta capital por pocos días el más conocido comerciante de Barcelona para

Comprar trajes y calzado usados de caballero de todas clases. Trajes enteros, americanas, pantalones, fracs, smokins, abrigos, ropas interior, toda clase de prendas de vestir de caballeros. También se compra ropas de militares. Pago precios inmejorables

Miguel Pelta, San Bartolomé, 5, principal

Compra en casa y pasa a domicilio.

Linea Pinillos

Linea de las Antillas

Directo para Habana, saldrá de Barcelona, sobre el 10 de Enero, el vapor

INFANTA ISABEL

Admite carga y pasaje.

Linea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona a mediados de Enero, el vapor

BALMES

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telegrafo Marconi.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C.ª, San Miguel, 29, Palma.

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603, Barcelona

Seguros de Vida de todas clases

Pólizas con sorteos semestrales en metálico

GARANTÍAS EN 31 DICIEMBRE 1916

CAPITAL SUSCRITO PTAS. 15.000.000'00

CAPITAL DESEMBOLSADO 3.750.000'00

RESERVAS EN 31 DICIEMBRE DE 1916 40.151.115'75

Pagado a los asegurados hasta 31 Diciembre de 1916 pesetas 73.980.770'20.

Autorizado por la Comisión General de Seguros.

DELEGADO EN BALEARES

FERNANDO ESTADA WEYLER

PLAZA CONSTITUCION 84, PALMA

ATENCION y no dejarse engañar

Gran almacén de compras y ventas al por mayor y menor.

Se compra hierro de maquinarias y motores a 400 pesetas la tonelada. Hierro de desperdicios de toda clase a 6 pesetas quintal. Cobre a 2'75 pesetas kilo. Latón y bronce a 1'50 pesetas kilo. Zinc a 90 céntimos kilo y plomo a 60 id. id. Paño y lana a una peseta kilo. Papel y cartón a 15 céntimos kilo. Lana de colchón y trapos de toda clase, según clase, se pagan a buen precio. Pago al acto de la compra. Calle Santañi, 29, Pedro García.

Café en punto céntrico, se desea vender por no poderlo atender su dueño. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

GRAN FABRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE CONSTRUCCION DE RAFAEL JUAN

Elaboración de toda clase de PIEZAS refractarias para fábricas de productos químicos, fundiciones, hornos, ladrillos, etc. De gran solidez é imfubles.

Y toda clase de material de construcción. Puente de San Magin. Teléfono 112.

Nodriza

de 22 años y leche de cinco meses, desea encontrar criatura para lactar en su casa del pueblo de María de la Salud. Informar en calle de Montenegro, 17.

Por 14 ptas. mensuales

Se ofrece casa para alquilar, con agua, jardín y torre, al Hort d'es Cà, calle de Prunés, num. 32. Informar en General Barceló, 35, Palma.

A quien convenga

En la plaza de Eusebio Estada, se alquilará la mitad de un cuarto piso mucha luz, agua a grifo, gas y electricidad, próximo a las estaciones del Ferrocarril, Palma. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, num. 8.

Nodriza

Desea criatura para lactar en su casa que la tiene en la Plaza del pueblo de María de la Salud. Se llama Francisca Martí de 37 años de edad y leche de siete semanas.

Nodriza

con leche de siete meses desea criar en su propia casa. Informes en plaza del Socorro n.º 16, (Café) y Canoves, n.º 4, Camps del Puerto.

Clases de Inglés

Por profesora inglesa se dan lecciones a domicilio ó en la calle de Dameto, n.º 11, 2.º piso, (Santa Catalina), con módicos honorarios.